

Любовь или долг?



Пастор Пол Хамильтон

**Библейская Баптистская Церковь
Ул. Олимпийская 12
Кишинев, Молдова 2019**

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Любовь или долг?

(Вы - должники Молдове!)

Филимон 1.

Введение:

Филимон — это состоятельный человек, в доме которого собирается поместная церковь. Он имеет слуг, среди которых есть слуга Онисим, сделавший нечто, что заставило его бежать от своего господина.

Этот Онисим каким-то образом оказывается в тюрьме, где находится и Апостол Павел. Павел находится в тюрьме за Евангелие, а слуга Филимона - за допущенное преступление. Здесь Бог касается жизни Филимона.

Я хотел бы проповедовать на тему о чуде Евангелия! Разве это не удивительно, как Евангелие Иисуса Христа может достичь каждого человека?!

Не важно, каково ваше образование, не важно, насколько вы смыслённый человек, не важно богатый вы или бедный! Не важно, какого цвета ваша кожа или какой вы национальности! Иисус Христос может достичь каждого человека в этом мире, и история, которую мы будем читать, как раз отражает это.

Филимон 1:8-18: «Посему, хотя я мог быть очень смелым во Христе, чтобы приказывать тебе то, что потребно,

9- Но ради любви скорее умоляю тебя, будучи таким, как Павел старец, а теперь и узник Иисуса Христа.

10- Умоляю тебя о сыне моём Онисиме, которого я породил в узах моих.

11- Который во время прошлое был тебе бесполезен, но теперь полезен тебе и мне:

12- Которого я отослал обратно: поэтому прими его, то есть, мои собственные недра:

13- Которого я хотел было удержать при себе, чтобы вместо тебя он мог послужить мне в узах евангелия:

14- Но без твоего согласия я ничего не хотел делать; чтобы благодеяние твоё не было как бы по необходимости, а добровольно.

15- Ибо, может быть, он поэтому отлучился на время, чтобы тебе принять его навсегда;

16- Не как слугу уже, но выше слуги, брата возлюбленного, особенно мне, но насколько больше тебе, и в плоти, и в Господе?

17- Поэтому, если ты считаешь меня товарищем, прими его как меня самого.

18- Если он чем обидел тебя, или должен что, занеси это на мой счёт;»

Читая это, я вижу удивительную историю. Евангелие может достичь вас несмотря на границы. Павел говорит, что очень смел. Дух Святой пишет через Павла.

Стих 8- «Посему, хотя я мог быть очень смелым во Христе, чтобы приказывать тебе то, что потребно,»

Он пишет письмо человеку, который был хозяином Онисима. Возможно, он приобрёл его, но он был в его семье долгое время.

Онисим — беглый раб и по римскому закону должен быть обезглавлен за это. Но Павел теперь пишет обратно Филимону и хочет, чтобы он принял Онисима: *«Я не хочу, чтобы ты относился к нему как к слуге, но чтобы ты принял его как брата. И не только как брата, но как моего личного сына! Более того - как меня самого!»*

Я рад, что на небо принят Богом Отцом на основе праведности Иисуса Христа. Важно...

1. Не моё достоинство;

2. Не то что я сделал;
3. Не то что я предложил Богу;

Онисим ничего не имел предложить Филимону, но Павел говорит: *«Прими его как меня самого!»*

Я рад, что имею Бога, который принимает людей на основании Его Сына! Какой портрет Божьей благодати в Библии!

Павел обращается к Филимону с просьбой.

Посмотрите на **стих 8** - ***«Посему, хотя я мог быть очень смелым во Христе, чтобы приказывать тебе то, что потребно.»***

Слово «приказывать» связано со словом командовать и авторитет. Это как если возложить что-либо на кого-то.

Обратите внимание на слова: ***«...чтобы приказывать тебе то, что потребно.»***

Стих 9- *«Но ради любви скорее умоляю тебя, будучи таким, как Павел старец, а теперь и узник Иисуса Христа.»*

Павел многих умоляет из-за других людей и рискует многими вещами ради других. Причиной его жертвенности является любовь.

Обращаясь к Филимону, он говорит: *«Я прошу у тебя одолжения Филимон, прошу, чтобы ты принял Онисима обратно.»*

Филимон 1:5: «Слыша о твоей любви и вере, которую имеешь к Господу Иисусу, и ко всем святым.»

Другими словами, он просит Филимона сделать всё из любви, а не из обязанности. Есть большая разница между обязанностью и любовью.

Иоанн 3:16: «Ибо так возлюбил Бог мир, что дал своего единственного порождённого Сына, чтобы всякий, кто верит в него, не погиб, но имел жизнь вечную.»

Павел просит Филимона сделать это по любви: *«Филимон, ты любим Богом, хоть и не был всегда Его дитём.»*

Вы также можете быть любимы Богом и быть Его чадом. Вам необходимо показать Господа Бога ещё кому-то.

Потому Павел просит Филимона сделать это по любви!

Стих 9- «Но ради любви скорее умоляю тебя, будучи таким, как Павел старец, а теперь и узник Иисуса Христа.»

Павел говорит, что состарился. Это может значить духовное или физическое взросление. Он состоялся и уже прошёл по этому пути не раз и не два! Он - тот, который имеет опыт и различение.

Павел имеет «отметки», которые не стыдно показать кому-то!

Сейчас он говорит: *«Филимон сделай это ради моего возраста!»* (Знаете, мы должны быть добры к людям в возрасте.)

Заметьте, что в **9 стихе** Павел пишет: *«Я состарился, сделай мне одолжение»*. Мы не знаем возраст Филимона, но Павел старше его. У Павла есть различение.

1. Павел просит Филимона, ссылаясь на его любовь.
2. Он также просит его сделать добро по причине своего возраста. (**9 стих**)

Филимон приходит с большим ценником. Дорого стоит находиться в служении. Этот немалый список представлен во **2 Коринфянам** Павлом, где он пишет, что его били плетью не раз, было время, когда он чуть не погиб в глубине морской, также он был в опасности, находясь в среде единоплеменников, часто голодал, был в

кораблекрушении, на холоде, в нужде. Но всегда Павел имеет доказательства своей верности Божьему делу. Он говорит: *«Теперь я узник Иисуса Христа. Бог меня свёл в тюрьме с Онисимом. Я прошу тебя, Филимон, пожалуйста, возьми Онисима обратно в семью. Прими его как сына любви, прими его, потому что я в старости и мне это стоило многих страданий.»*

В **стихе 10** он идёт на шаг дальше.

Стих 10- *«Умоляю тебя о сыне моём Онисиме, которого я породил в узах моих.»*

Он умоляет его, о чём сказано и в **стихе 9**.

Знаете, как это выглядит? Это похоже на то, как если бы он просил что-либо для своей семьи: своего сына или дочери.

Очень многие из наших родителей были бы также признательны кому-то, кто будет добр к одному из их детей!

Я думаю в отношении этих людей в другом свете. Павел говорит Филимону, что Онисим уже не просто раб, не просто слуга, который убежал от него. Это теперь его сын.

«Я прошу тебя, сделай это ради моего сына!»- просит Павел. - *О да, он настоящий!»*

Стих 10- «Которого я породил в узах моих.»

Удивительную вещь мы слышим в отношении Евангелия, которое пересекает все границы, привлекает людей к месту спасения и меняет их жизнь и семью.

Заметьте, здесь Павел возлагает определённый долг и на Филимона.

Посмотрите на стих 19: «Я, Павел, написал это своей собственной рукой, Я возьму это: хотя я и не говорю тебе, как ты должен мне даже самого себя ещё.»

Теперь я вижу, что, Павел «родил» не только Онисима евангелием, но также и Филимона.

В какой-то момент Павел стоял перед Филимоном, говоря ему о Евангелии Иисуса Христа, и Филимон был рождён заново! Теперь он напоминает ему говоря: *«Смотри, Филимон, я привёл тебя ко Христу. Ты принадлежишь мне так же, потому ты мой должник. Теперь я прошу тебя в отношении моего сына.»* Павел использует давний долг, пытаясь побудить Филимона увидеть свою ответственность перед ним, так как ко Христу он пришёл тоже благодаря Павлу.

Я думаю, мы все имеем долг перед

евангелием. 4 раза в послании **Римлянам** мы названы должниками.

Знаю, что многим из вас не нравятся долги.

Впервые слово *долг* появляется в вашей Библии в **1 Самуила 22:2**: **«И каждый, кто был в тесноте, и каждый, кто был в долгах, и каждый, кто был недоволен...»**. Библия говорит, что эти люди пришли к Давиду и сделали его своим царём!

Если вы в долгу, то самое мудрое решение — это сделать Иисуса вашим царём.

Библия ясно учит, что мы должны отдавать свои долги. Многим из вас не нравятся люди, которые не отдают вам то, что они когда-то одалживали у вас. Написано, что *«нечестивый одалживает и не платит...»* Я думаю, мы должны оплачивать свои счета и возвращать вещи в лучшем состоянии, чем получили.

Мы должны оплатить все свои долги. Я знаю, что это касается как меня, так и всех вас.

Послушайте, если вы кому-то должны, вы должны пойти к тому человеку, кому должны и выплатить ему весь долг. Это то, о чём мы проповедуем здесь, это то, как мы воспитываем сегодняшнюю церковь.

Если вы должны кому- то и не имеете всей суммы, то заплатите хотя бы часть её, а когда сможете заплатить всё, постарайтесь сделать это!

Эта хорошая черта характера. Мне тоже не нравится, когда мне должны или когда я должен.

Посмотрите в **Римлянам 1:16** (начнём читать с **14** стиха): **«Я должник и грекам, и варварам; и мудрым, и немудрым.»**

Стих 15-16- «Итак, что до меня, я готов проповедовать евангелие и вам, кто находится в Риме.

16- Ибо я не стыжусь евангелия Христова: ибо оно есть сила Божья ко спасению каждому, кто верит; иудею во-первых, и также греку.»
Павел говорит, что должен и иудеям, и грекам.

Павел размышлял так: *«Если я принял спасение, то имею ответственность, долг, чтобы донести это Евангелие другим людям в мире, чтобы и они могли также поверить и обрести свободу во Христе, которую имею я. Я - должник тем, которые не знают Иисуса, которые не имеют Евангелия. Мой долг — работать по распространению Евангелия! Я должен передать Евангелие другим!»* О многих долгах говорится в книге **Римлянам**.

1. Долг - жить духовно наполненной жизнью, а не по плоти.

2. Долг - любить.

3. Долг — делиться с теми, которые дают нам духовную пищу.

Вы нигде не найдёте место, где говорится, что Бог мне что-то должен.

Многие ли из вас думают, что Бог вам должен? Посмотрите, все мои грехи оплачены! Сколько всё это стоит? Каждый из моих грехов не только покрыт, но и забыт Богом навсегда. Вы можете иметь друзей и любимых, которых любите, но они помнят ваши грехи. Бог же говорит, что забрал их у вас навсегда, потому что кровь Иисуса Христа омыла вас от всех грехов!

Вы знаете, почему мы все в долгу перед Богом? Потому что всё, что мы имеем - Его бесплатный дар.

Вы не можете быть в долгу у того, кто дарит вам что-то. Иисус не говорит, что даёт нам дар с тем, чтобы мы в своё время вернули Ему его обратно или взамен поработали на Него! Иисус говорит: *«Я люблю вас, потому даю вам дар жизни вечной»*.

Бог был к вам добр не потому, что вы были

хорошие, а потому что любит вас и может давать только хорошее.

Если я должник Евангелия, то это не зависимо от того, как люди отвечают мне или что я чувствую к ним, говоря им об Иисусе. Я должен это сделать из-за любви! Я должен это сделать по причине того, что сделал мне лично Христос.

Это не должно затрагивать мои чувства, но лишь желание — принести славу Тому, кто её достоин.

1. Должники Евангелия.
2. Инструмент Евангелия.

Филимон 1:10: «Умоляю тебя о сыне моём Онисиме, которого я породил в узах моих.»

Он не пытается здесь сказать, что является спасителем Онисима. Мы не можем заменить Спасителя, но можем лишь указать людям на Него.

Бог будет использовать личность как инструмент Евангелия, которое достигнет неспасённых людей.

Есть долг Евангелию, который мы должны оплатить.

Мы получили свободу благодаря Евангелию

Иисуса Христа. Бог даёт Евангелие одним людям, используя труд других. Бог использует людей.

Павел говорит Филимону: «Я умоляю тебя о сыне моём Онисиме, которого я породил в узах моих.»

Другими словами, Павел был инструментом, которым воспользовался Бог, чтобы достичь сбежавшего слугу.

Посмотрите в **Деяния 8**. Здесь мы также видим интерес к Евангелию. Нести евангельскую весть — это долг, который нам нужно выполнять с радостью.

Бог использует Филиппа как инструмент для достижения человека очень влиятельного в своём государстве.

Деяния 8:29-31: «Тогда Дух сказал Филиппу, Подойди, и пристань к этой колеснице.

30- И Филипп побежал туда к нему и услышал, что он читает пророка Исаяю, и сказал, Понимаешь ли, что читаешь?

31- И он сказал, Как могу я, если кто не направит меня? и попросил Филиппа, чтобы он поднялся и сел с ним.»

Вы видите это? Он просит Филиппа подняться

к нему. Этот эфиопский евнух имел копию из книги **Исайя**. Он был в Иерусалиме на поклонении и, скорее всего, там приобрёл этот свиток. Он читает, и сердцем пытается обнаружить истину, в чём она заключается. Теперь он спрашивает Филиппа об этом: *«О ком говорится в этом писании?»* Вы знаете, что ему необходимо? Ему необходим был инструмент. Он нуждался в ком-то, кто бы поднялся к нему в колесницу и помог понять прочитанное.

Многие из вас имеют того, кто готов помочь понять отрывок Писания.

Посмотрите в **Деяния 10:32**: *«Пошли поэтому в Иоппию, и позови сюда Симона, чьё прозвище — Пётр; он гостил в доме одного Симона кожевника у моря: который, когда придёт, будет говорить к тебе.»*

Здесь мы имеем Корнилия, итальянского солдата.

Посмотрите на **стих 33**- *«Поэтому я тотчас послал к тебе; и ты хорошо сделал, что пришёл. Поэтому мы все теперь здесь присутствуем перед Богом, чтобы выслушать всё, что велено тебе от Бога.»* Люди сидели и ждали Петра, чтобы узнать, что он имеет сказать им. Бог сказал Петру, чтобы он пошёл в дом Корнилия.

«Корнилий, я пошлю к тебе человека по имени Пётр» - Бог собирает их вместе.

Здесь Пётр не является Спасителем, а лишь инструментом. Вот, Пётр открывает свои уста и начинает говорить собравшимся. За короткое время дом был наполнен народом, который принимает спасение. И всё потому, что Пётр проповедовал им.

Посмотрите в **Деяния 16**. Павел пытается понять, куда ему идти. **Стих 9- *«И явилось Павлу видение ночью; Стал некий муж из Македонии, и молил его, говоря, Приди в Македонию, и помоги нам.»***

Он приходит в Македонию, но видит не мужчину, как ожидал, наверное. Кого же он там встретил?

Стихи 14 и 15- *«И некая женщина из города Фиатира, именем Лидия, продавщица пурпура, которая поклонялась Богу, услышала нас: сердце Господь открыл, чтобы она внимала тому, что говорил Павел.*

15- *И когда она была крещена, и домашние, она умоляла нас, говоря, Если вы признали меня верной Господу, войдите в дом мой, и живите там. И принудила нас.»*

Он говорит с Лидией. Бог использовал здесь также и Павла. В этой же главе он использует его для свидетельства филиппийскому тюремному стражу.

Стих 30- «И вывел их, и сказал, Господа, что я должен делать, чтобы спастись?» Если вы помните, он собирался покончить со своей жизнью.

Стих 31: «И они сказали, Поверь в Господа Иисуса Христа, и спасёшься ты, и дом твой.»

Вы знаете, что будет происходить дальше? Мы увидим, как филиппийский тюремный страж омывает спины тех, которых он избил кнутами. Позже вся его семья примет спасение!

Бог использовал свой инструмент в тюрьме.

Когда мы читаем книгу **Филимона**, видим, что Павел находится в тюрьме, где и Онисим. Павел начинает с ним разговор, и Бог использует его как инструмент, чтобы достичь Онисима.

Бог видит в Павле не просто должника. Он использует его как инструмент.

Филимон 1:10: «Умоляю тебя о сыне моём Онисиме, которого я породил в узах моих.» Заметьте слова «мой сын». Он говорит о «своём сыне».

Стих 12- «Которого я отослал обратно: поэтому прими его, то есть, мои собственные недра:» Я удивляюсь тому, что Евангелие может сделать! Здесь говорится об Онисиме, сбежавшем от своего хозяина, который не спасён, но Евангелие достигло его и теперь он в Божьей семье.

Павел посылает письмо обратно с Онисимом к Филимону. Он добровольно возвращается в место, где будет взят и, возможно, осуждён.

Но вы видите и переживаемую радость. Онисим радуется внутри.

Многие ли из вас обнаружили, что нет истинной радости в баре или в клубе с «неправильными» друзьями? Но вы можете иметь мир с Князем мира.

Онисим обладал миром, радостью и утешением от Святого Духа. Думаю, когда Онисим вернулся, Филимон посмотрел на него и сказал: *«Я помню, как ты выглядел, когда убежал. Но теперь я вижу перемены в тебе!»*

Вы знаете в чём было его отличие? Сила Евангелия даровала ему жизнь. (Разбирайте трактаты с полоч и раздавайте их окружающим!)

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ через Иисуса Христа, Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.
Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного грешника**. Библия говорит –

«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного» Римлянам 3:10

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей»
Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется».
Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕННЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.